
CONSIGLIO COMUNALE
GRUPPI CONSILIARI

IL POPOLO DELLA LIBERTA'

A

Venezia, 12-06-2012

nr. ordine 1269
Prot. nr. 149

All'Assessore Ugo Bergamo

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Manutenzione ordinaria e straordinaria dei pontili
Tipo di risposta richiesto: scritta

PREMESSO CHE:
 

- i possessori di licenze taxi e nolo (gialle e verdi) del comune di Venezia risultano aver regolarmente pagato il contributo
richiesto dal comune per la manutenzione ordinaria e straordinaria dei pontili e l’occupazione specchi acquei; 
- nel 2011 il comune ha incamerato oltre 300 mila euro ed altrettanti ne incasserà nel 2012; 
- i pontili, nonostante le ordinanze e le promesse da parte dell’amministrazione comunale, continuano ad essere
illegittimamente e gratuitamente utilizzati da operatori provenienti da altri comuni della gronda lagunare pur essendo
sprovvisti di alcuna autorizzazione all’attracco, imbarco e sbarco;

 
 
CONSIDERATO CHE: 

- la manutenzione dei pontili è insufficiente ed in alcuni casi inesistente; 
- i ricoveri notturni sono insufficienti e che i due esistenti sono praticamente inservibili data la mancanza di illuminazione e
la superficie assolutamente insufficiente; 
- i pontili non sono illuminati; 
- sono state autorizzate 25 nuove licenze taxi per motoscafi attrezzati per passeggeri a ridotta mobilità; 
- oltre che per ragioni dettate dalla funzionalità e dalla necessaria sicurezza per chi li utilizza, la sistemazione dei pontili
ridarebbe decoro alla nostra città.

 
 

CHIEDE:
 

- come sono stati utilizzati i circa 350 mila euro entrati nelle casse del comune di Venezia nel 2011 come contributo dei
tassisti alla manutenzione dei pontili; 
- venga al più presto insediato un presidio della polizia locale nei pressi dei pontili della ferrovia e di San Marco,
continuamente ed illegittimamente utilizzati da possessori di licenze rosse; 
- per quale ragione l’amministrazione non abbia utilizzato risorse adeguate per la manutenzione dei pontili. E’ opportuno
vengano immediatamente messi in sicurezza i pontili della città ed è doveroso che tutti gli euro incassati dal comune da
parte degli operatori con licenza vengano destinati fino all’ultimo centesimo alla manutenzione dei pontili; 
- come si può pensare di offrire un servizio alle persone che hanno una ridotta mobilità (vedi le 25 nuove licenze taxi)
quando poi abbiamo dei pontili che mettono in pericolo l’incolumità anche di chi non ha alcun problema motorio; 
- che vengano ripristinati gli stazi notturni a Murano ed al Tronchetto; 
- che i due ricoveri notturni attualmente esistenti vengano ampliati ed adeguati per poter essere validamente utilizzati
dagli operatori.

Raffaele Speranzon

Ca' Farsetti, San Marco 4136 - 30124 Venezia - tel. 041 274.8835/8530 - fax 041 274.8870
email gruppopdl@comune.venezia.it


